
  

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2018 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de Março de 2018 (dois mil e dezoito), às 19:00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira 

Sessão da Segunda Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O 

Senhor Presidente determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e 

obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o 

sistema de painel eletrônico e com a concordância do Primeiro Secretário, 

constatou a presença dos Senhores Vereadores: Ecleidson Inácio de Sena, 

Jefferson Alves de Almeida, William Alves Correia, João Manoel da Silveira,  

Aires Ferreira Costa, Cassilândio José de Sá, Charles Cláudio Arruda Costa, 

Gisele Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, João Eudes de Oliveira, Silvano 

Ferreira, Uélio Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos. Não 

compareceu a esta reunião o vereador Silvano Ferreira. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos determinando a leitura 

da ata anterior, que lida, foi aprovada sem ressalvas. Na ordem do dia o 

Senhor Presidente determinou a leitura dos expedientes, quais sejam, Ofício 

da COPASA em resposta ao vereador Charles Cláudio Arruda Costa em 

referência a sua solicitação de informações sobre projetos e providências 

que estão sendo feitos pela COPASA para solucionar os problemas gerados 

pela escassez de recursos hídricos no município; Ofícios do Executivo 

Municipal: resposta ao Ofício 181/2017 encaminhando o Relatório de 

Empenhos realizados, representando prestação de contas das despesas 

diárias da unidade orçamentária Departamento Municipal de Esportes, no 

ano 2017, nele demonstrados as funções e subfunções; resposta ao ofício 

181/2017 informando que inexiste contrato de comodato firmado entre o 

Município de Taiobeiras e o JK Futebol Clube; Ofício GAB/074/18 

Encaminhando respostas dos ofícios, requerimentos e indicações para todos 



  

os vereadores. Em continuidade foi feita a leitura das indicações dos 

Senhores Vereadores: Indicação dos Vereadores João Manoel da Silveira e 

João Eudes de Oliveira ao Superintendente da COPASA solicitando 

providências urgentes com reparos necessários, uma vez que próximo a 

elevatória da rede de esgoto para a ETE um trecho da Rua Buenos Aires 

está recebendo o esgoto a céu aberto, prejudicando assim os moradores 

que ali residem e os transeuntes, tanto a questão ambiental quanto 

trazendo riscos à saúde pública. Solicitaram ainda que providências sejam 

tomadas para a implementação de procedimentos que possam acabar ou 

reduzir o máximo possível com o odor desagradável produzido pela estação 

de tratamento de esgoto - ETE. Uma vez que estações de tratamento de 

esgotos são unidades passíveis de gerarem odores a qualquer momento, 

entretanto a adoção de certos procedimentos operacionais ajudam a 

minimizar este risco. E, ofício ao Executivo Municipal solicitando que seja 

determinado ao Setor de Fiscalização do Departamento Municipal de Obras 

providências urgentes junto a COPASA para que façam os reparos 

necessários, na elevatória da rede de esgoto para a ETE, tendo em vista que 

um trecho da Rua Buenos Aires está recebendo o esgoto a céu aberto, 

prejudicando assim os moradores que ali residem e os transeuntes, tanto a 

questão ambiental quanto trazendo riscos à saúde pública. Indicação dos 

Vereadores João Eudes de Oliveira e Gisele Oliveira Santos ao Executivo 

Municipal solicitando que seja determinado ao Departamento responsável 

que seja realizado conserto na Ponte Rio Taboqueiro na Comunidade de 

Manteiga. Justificaram que o tráfego que passa pela ponte é intenso, pois a 

mesma liga várias comunidades e tendo em vista que o transporte escolar 

passa pela mesma, são mais de 40 (quarenta) crianças que passam 

diariamente no ônibus escolar e a ponte encontra-se em situação precária. 

Tendo em seguida os Senhores Vereadores, feito a defesa de suas 

indicações, às quais ficaram de ser encaminhadas. A seguir e conforme o 



  

disposto no artigo 144, o Senhor Presidente concedeu o uso da palavra a 

vereadora Gisele Oliveira Santos que cobrou respostas dos ofícios e 

requerimentos encaminhados ao Executivo Municipal. Usando a palavra o 

Vereador Hélvio Lelis Araujo discorreu sobre os pró-mananciais, que esteve 

participando de uma reunião em Belo Horizonte pelo COLMEIA referente as 

conquistas, 0,5% que a COPASA destinou para obras emergenciais em 

algumas cidades e Taiobeiras foi contemplada, para definir a aplicação do 

percentual para os recursos hídricos em nosso município. No uso da palavra 

o Vereador Jefferson Alves de Almeida discorreu sobre o mato nas calçadas, 

sugerindo ao Executivo um desconto de 100% progressivo no IPTU para os 

moradores que fizesse a sua calçada e sugeriu a Secretaria de Obras 

descobrir alguma forma de fazer uma ação preventiva no começo do período 

chuvoso. Em continuidade o Senhor Presidente determinou a leitura do 

Projeto de Lei 004/2018, de autoria do Executivo Municipal, “Dá 

denominação a logradouro público que menciona e contém outras 

providências”. Após a leitura o Senhor Presidente solicitou da Comissão de 

Constituição Legislação Justiça e Redação Final o parecer sobre a matéria 

para leitura e apreciação. Após a leitura o Senhor Presidente colocou o 

Projeto em discussão. Havidas as discussões e colocado o Projeto em 

votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. A seguir o Senhor 

Presidente passou a presidência para o Vice Presidente Vereador Jefferson 

Alves de Almeida para defesa de matéria de sua autoria. Cumprimentando a 

todos, o Presidente Interino Vereador Jefferson Alves de Almeida concedeu o 

uso da palavra ao Vereador Ecleidson Inácio de Sena para apresentação de 

Moção de Aplausos a Polícia Militar, que foi amplamente defendido pelo 

Vereador Ecleidson Inácio de Sena destacando o merecimento da moção de 

aplausos pelos relevantes serviços prestados pela Polícia Militar ao nosso 

Município, em especial na ação de combate a quadrilha ao roubo do Banco 

na cidade de Rio Pardo. Colocada a moção em discussão e havidas as 



  

discussões, a moção foi colocada em votação sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. Em prosseguimento o Senhor Presidente concedeu o uso da 

tribuna ao Vereador Valmiral Ferreira dos Santos que discorreu sobre a 

inadimplência do Governo do Estado com os Municípios. Nada mais havendo 

a tratar, com agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a 

reunião, para constar, eu, William Alves Correia, Primeiro Secretário, lavrei 

a presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela 

Presidência e pelos demais vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 06 de Março de 2018. 

 

 

 

ECLEIDSON INÁCIO DE SENA 

Presidente 

 

 

WILLIAM ALVES CORREIA 

1º Secretário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Ata da Segunda Sessão da Segunda Reunião Ordinária da Sessão Legislativa 

em curso, realizada às 21:00 horas do dia 06 (seis) de Março de 2018 (dois 

mil e dezoito) no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, à qual 

estiveram presentes os Senhores Vereadores à exceção do Vereador Silvano 

Ferreira. Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu os 

trabalhos determinando a leitura da ata anterior, que lida, discutida e 

aprovada, foi devidamente assinada. Na ordem do dia o Senhor Presidente 

colocou o Projeto de Lei 004/2018 “Dá denominação a logradouro urbano 

que menciona e contém outras providências” em segunda discussão e 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 

tratar, com agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a 

reunião. Para constar, eu William Alves Correia, Primeiro Secretário lavrei a 

presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela 

Presidência e pelos demais vereadores presentes a esta sessão.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 06 de Março de 2018. 

 

 

ECLEIDSON INÁCIO DE SENA 

Presidente 

 

 

WILLIAM ALVES CORREIA 

1º Secretário 

 


